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Független politikai napilap 

Megjelenig minden reggel 
..... 

00 halottja van a pusztitó japán főldrengésnel 
1as családirtás a Regátban 

Husvét előtt befejezi a 
parlament a költség- 

vetés tárgyalását 
Meghosszabbitják a konverziós törvény hatályát. -- A bankár- 

szövetség az uj ban törv nyjavaslat clen 

(Bukarest). A költségvetesi javaslat 
tárgyalását március 13-án kezdi meg a ka- 
mara és még husvéti szünet előtt le fogjak 
tárgyalni. Valószinüleg naponta 2-3 ulest 
tartanak. Delutan a koltsegvetest targyal- 

ák, délelőtt pedig dr. Popovici Mihály igaz- 
ságügyminiszter egysegesito javaslatainak 
vitája fog folyni. Elsőnek valószinüleg a ke- 
keskedelmi törvényjavaslatot targyaljak. 
Ugyancsak a husvéti szünet előtt fogják le- 
tárgyalni a látványossági-adó javaslatot, a- 
ely máris olyan nagy vihart idézett elő a 
ozisok körében. 

(Bukarest). Aprilis 25-én lejár az a 
határidő, amelyig felfüggesztették a konver- 
tálás alá kerülő tartozások fizetését. Maris 
több javaslatot dolgoztak ki a kérdés ujren- 
dezésére, de eddig a kormány alláspontjat 

egy javaslat sem fedte tökéletesen. A KOr- 

mány most miniszterkozi bizottsagot Kuül- 

dött ki az uj javaslat kidolgozasára. Ez a 

bizottsag mar munkanoz is kezdett, vailo- 

szinü azonban, hogy egyelőre csak meghosz- 

szabbitják az ideiglenes intézkedéseket. 

(Bukarest). A Bankaárszovetseg hosz- 

szabb ideje tanulmányozza a kormány bank- 

törvényjavaslatát, amelyen több módosítast 

tartanak szüksegesnek. kKeszletes elabora- 

tumot dolgoztak ki, amelyben reámutatnak 

a törvénytervezet hibáira és ismertetik an- 
nak káros következményeit. Madgearu penz- 

ügyminiszter ebben a kérdésben meghallgat- 

ja a tozsdetanács, valamint a kereskedelnu 

kamarák véleményét is. A javaslat tárgya- 
lására azonbna a husvéti parlamenti szünet 
előtt már aligha kerül sor. 

Megteledkeztek a munka- 
nélkülilek segy élyezéséről 
az u) köliségvetésben 
A munkaügyi miniszter segély helyett csak tanács- 
csal és rábeszéléssel segit a munkanélkhülieken 

(Bukarest). Beszámoltunk arról, nogy 

lecsökkentett költségvetés éle elsősorban 
a tavasszal annyira szükséges közmunkák 

meginditása ellen irányul. Ma allitották ösz- 
ze Bukarestben minisztertanács előtt a 
költségvetést, de már előrevetik árnyekukat 

A 

azok a nehézségek, amelyek vitássá teszik, 
hogy a koltségvetés lecsökkentese tényleg 
a helyes pontokon történt-e meg. 

A takarékosság elvét legjobban meg 
sinylő munkaügyi miniszterium reagal leg- 
érzékenyebben a tárcát ért keretszükitésre 
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A munkanélkuünek segelyezese nem szün- 

hetik meg, de erre kellő fedezetet nem nyujt 

az uj költségvetés. D. R. Ioanitescu munka- 

ügyi miniszter tegnap atiratot intezett az 

ország összes kereskedelmi és 1parkamarái- 

hoz, amelyben leszögezi, hogy a kamarák 

nem teljesitik a munkanelküli segély ugyé- 

ben vállalt kötelessegüket, hogy nagyobb 

összegekkel járuljanak hozzá a varosok 

munkanélkül segélyalapjaihoz. A munkaügyi 

mumiszter erélyesen felszólitja a kamarákat, 

hogy a hátralékos hozzájárulási összegeket 

sürgősen szedjék össze és szolgaltassik be, 

mert az eddig történt csekély arányu segély- 

befizetés azzal fenyeget, hogy az egész 2f- 

szágban kátyuba jut a munkanélküliek se 

gélyezésének fontos kérdese. 

A munkanélkühseg lecsökkentése érde- 

kében D. R. Ioanitescu miniszter a napokban 

a Zsilvölgyébe utazik, hogy személyesen Vizó 

gálja meg a bányamunkásság hey zetét ém 

személyes közbelépésével gyakoroljon ha- 

tást a bányák igazgatóságaira az elbocsáj 

tott munkások visszavétele tekintelében, 

Ugyancsak a munkaneikütiség probléemájá- 

val áll szoros összeftüggésben a munkaügyi 

miniszterium legujabb rendelete, amely fel- 

szélitja a munkaügyi felügyelőségeket, hogy 

az összes külföldi allampolgarsaggal ren- 

delkező munkasokról terjesszenek be sürgő- 

gen kimutatásokat. A kimutatások a kül- 

di munkások összes személyi adataira Ki- 

térnek a legrészletesebben. 

Nem kapnak fiizetési pótlé- 

kotaz athelyezett vasutasok 

(Bukarest). A CFR vezerigazgatosaga 

tegnap körlevelet intézett összes szervelhez, 

amelyben a kivételes pénzügyi itnézkedések- 

re való hivatkozással elrendelte, hogy abban 

az esetben, ha valamely vasutast faluból vá- 
rosba helyeznek át, nem fizetik ki neki az 

eddig érvényben volt különbözeti drágasági 

pótlékot. Ez az intezkedés 1934 március 3l- 

ig marad érvényben és mindenfajta áthelye- 

zésre vonatkozik. A vasutasokat tehát akár 

hivatalból, akár büntetésből avagy sajat ké- 

résükre helyezik át, drágább megélhetési kö- 

rülmények közé, nem kapják meg a méltá- 

nyos fizetési különbözetet " 

.. 



Sztrájkba léptek a lengyel 
bányászok 

(Kattowitz). A lengyel szénbányászok 
sztrájkja pénteken kezdetét vette. A szén- 
bánya vállalatok az egész vonalon bércsök- 
kentést akartak keresztül vinni, mire a bá- 
wvvvv vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

nyamunkásság sztrájkkal felelt. A sztrájk 
tart a felső sziléziai és krakkói kerületek- 
ben. Az épségbentartási munkálatokat a 
sztrájkolók végzik. 
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Összeégett egy 3 éves kisleány 
a nagyváradi Össi-telepen 

Borzaimas gyermektragedia jatszodott 

le csütörtökön az Össi-telepen. Gregovics 
Vera három esztendős kisleány szülei távol- 
létében odahaza a kályhák körül játsza 

tt. Egy óvatlan pillanatban szikra pattant 
i a kályhából, amely lángra boritotta a 

eyermek ruháját. Gregovics Vera sikoltoza- 

zására a szomszédok rohantak a lakásba, a- 
kik a kisgyermek testéről letépték az égő 
ruhát. A szerencsétlen gyermek azonban igy 
is harmadfoku égési sebeket szenvedett, a- 
mikbe pénteken reggel belehalt. Az esetet 

nyomban jelentették az ügyészségnek. 

........................ 

Nászautján halt meg 
egy amerikai miniszter 
Veszedelmes egy 73 éves embernek meg- 
nősülni, még akkor is ha miniszter 

(Newyork). Az Egyesült Allamok uj 
igazságügyminisztere, Thomas Walsh szena- 
tor két nappal hivatalba lépése előt tragikus 
körülmények között váratlanul elhunyt. 

A hetvenhároméves szenátort nászut- 
ján érte utól a halál. Thomas Walsh mult 
szombaton tartotta esküvőjeét Cuba főváro- 
sában, Havannában Mrs Iruttennel, Cuba 

egyik leggazdagabb cukorültetvényesének és 

bankárának ötvenkétéves özvegyével. Az 
„ifju pár" rögtön az esküvő után elutazott 
Cuba szigetéről, mert Walsh szenatornak 

most szombatra már Washingtonben kellett 
volna lennie, hogy a Roosevelt-kormany 

Házba és letegye a hivatali esküt. Thomas 
Walsh csütörtök reggel 7 óra 10 perckor 

a washingtoni gyorsvonat egyik háló- 

ftülkéjében szivszélhüdést kapott és 
azonnal meghalt. 

Amikor a gyorsvonat negyednyolckor 
befutott az északkarolinai Winston Saalem 
városka pályaudvarára, a szenátor felesege 
rémülten jelentette az állomásfönöknek a 
tragikus szerencsétlenséget. A holttestet a 
vonaton hagyták és továbbvitték Washing- 
tonba, ahol nagy pompával temetik el. Az 
uj igazságügyminiszter tragikus halála 

több iuj tagjával együtt bevonuljon a Fehér egész Amerikában nagy zrésvétet keltett. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvve vvvvvvvvvvvvvvvv 

Felvágta a hasát egy nagyváradi 
gyümöőlcsaárus 

Borzalmas öngyilkosság belegség miatt 

A mentőket tegnap reggel 9 óra utan 
a Romer ucca 6 szám alá hivták, ahol borzal- 
mas öngyilkosságot követett el Imre Mihály 
I64 éves gyümölcsárus. 

Az öreg émber lehnetszette egy késsel 

a gyomrát ugy hogy kifordultak a be- 

lei is. 

A rendkivül sulyos állapotban levő gyümölcs 
árust a közkórházba szállitották, de életben 
maradásához kevés reményt füznek az orvo- 

sok. hure Mihály körülbelül két hete bete- 
geskedett, előrehaladott sérve volt és amint 
panaszaibói kiderült, megunta már a kinzó 

fájdalmakat és a betegeskedést s elkesere- 
désében végzett magával. 
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Agyonvertek egy debreceni kereskedőt, 
leleségét pedig ájultra fojtogatták 

Rablógyilkosság 35 pengőért 
(Debrecen). Borzalmas kegyetlenséggel 

ivégrehajtott rablógyilkosságot követtek el 
a mult éjszaka Debrecenben. Ismeretlen tet- 
tesek behatoltak Hegedüs János 56 éves ke- 
ireskedő lakására és az alvó házaspárt meg- 
rohanták. Hegedüs Sándort 1 tompa tárgy- 
gyal fejbeütötték, majd összekötözték, fele- 
eégét pedig lepedővel kötötték össze. Az asz- 

....................... 
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szonytól pénzt követeltek, de csak 35 pen- 
gőt találtak a párnája alatt. Miután több 
pénzt nem tudott adni, össze-vissza vertek 
és magukhoz vettek egy órát is. Majd elme- 
nekültek. Az asszony reggel 6 óra felé tert 
magához. Ekkorra már Hegedüs kiszen- 
vedett. 

A rendőrség a legnagyobb eréllyel ve- 
zette be a nyomozást, melynek során meg- 
állipitást nyert, hogy Hegedüs kölcsönöket 
is szokott adni ismerőseinek. Négy évvel ez- 

tén adott kölcsönt, életveszelyesen megie 
nyegette. Hegedüs azóta állandóan revolvert 
tartott ágya alatt, amit a tettesek szintén 
magukkal vittek. A gyilkosok különben 
minden valószinüség szerint kesztyüben dol. 
goztak, a helyszini szemlén ugyanis egyet. 
len ujjlenyomatot sem találtak. Az ucca fe- 
lőli kerités mellett egy mellény s egy kabát 
gombot találtak, amelyek nyilván akkor sza. 
kadtak le, amikor a gyilkosok az udvarbi 
behatoltak. 

A gyanu három fiatalemberre irányul, 
akiket többen láttak a ház körül ólálkodni. 
Elfogtak egy Szabó Sándor nevü munkanél. 
küli szabósegédet egy más ügyből kifolyó- 
lag, akinek a viselkedése gyanus volt, de a 
gyilkosságra nézve állhatatosan tagad és 
alibit igyekszik igazolni. 

nyos, hogy gyakorlott betörők követték a 
a rablógyikosságot. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
- Tenkén a nagyvásár március husza- 

dikán lesz. 
vvvv 

FILMPALACE 

Vesárnap 

GRAND HOTEL 
Vicky Baum regénye filmen 12 felvonásban 

Gréta Garbó, Joan Crawiord, John Barry- 
more, Lionel Barrymore, Lewis Stone. 

A baptisták nem 
verekednek 

Lapunk március 2-iki számában „Meg 
halt a biharpüspökii baptista verekedés ál 
dozata" cimü közleményünkre vettük a kö. 

vetkező sorokat: „Biharpüspökibea egyálta. 
lán nem volt baptista verekedés, sem semmi- 

féle baptista nézetelterés,. Amint ez a csend- 
őrségi jegyzőkönyből is megállapítható, a 
tényállás a következő: Buti Sándor vasárnap 
este családja kiséretében jött hazafelé a 
baptista imaházból, amidőn nehany éretlen 

Buti Sándort védekezése közben kővel hatá- 
losan megsebesitettek. A suhancok azonban 
nem baptisták és semmiféle vonatkozasbab 

nincsenek a baptistákkal. Tekintettel arra, 
hogy a cikk egyházunkat sulyosan kompro. 
mittálja a közönség előtt, kérjük b. lapjuk- 

ban közölni helyreigazitó sorainkat. Szérkesz. 
tő ur jóindulatát várva vagyunk tisztelettel: 

Ifj. Bordás István baptista hitközségi titkár. 

* Készséggel közöljük e helyreigazitaást 

szoktak verekedni és itt egy szemtelen táma- 
dás áldozatául esett egy tisztességes, jóra- 
való ember. 

Drágább lett Nagyváradon 
a hus és a zsir 

Nagyvárad város állandó választmaánya 
tegnap délelőtt dr Sóos István elnöklete alatt 

déseken és folyóügyeken kivül a hus, zsir 
és kenyér árakról döntöttek. Az állandó Vá- 
lasztmány az árvizsgáó bizottság javaslatá- 
ra a sertéshus kivételével a többi husárakat 
az eddigi nivón hagyta. a sertéshus 
áremeléséhez járult hozzá. A sertéshus arat 
20 lejről 22 lejre emelték kilo 
Ugyancsak hozzájárult az állandó választ- 
mány a zsir árának emeléséhez. A zsir arat 
26 lejről 29 lejre emelték. 

A kenyérárak részben érintetlenül me 
zdtak Az ugyn evezett népkenyér az a ke 

ipus, amely csak a papiron ar 
kilónkint 6 lej 50 bani kateret ega 7 

A rendőri megállapitás szerint bizo- 

suhanc - az éj sötétjében belejük kötött és 

annál is inkább, mert köztudomásu dolog, 

hogy az erkölcsös életü baptista hivők nem 

/ 



A trancia sajtló a nemei 
császári ház vissza- 
hivásától tart 
Hitler engedélyezte a császári lobogót - Ujabb 
erőszahos rendszabályok 

Berlinből jelentik: A porosz birodalmi 
biztos feltünést keltő zászlőrendeletet adott 

Poroszország területén nena kötelező a 
köztársasági lobogó használata, lehet 
nyugodtan használni a régi császári vö- 
rös-fehér-fekete lobogót is. 

A legujabb jelentések szerint a Ham 
burgba menekült berlini kommunista ve- 
zetők a kikötőválosból a rendőrség bi- 
zalmas értesülései szerint hajokon miol- 
landiába és Dániába menekültek. Állitó- 
lag többen a menekültek közül Kopenhá- 
gába érkeztek. 

Nürnbergben a kommunista párt helyisé- 
gében tartott házkutatás alkalmával a rend- 

60 métermázsa propagandairatot foglalt 
le. 

A házkutatás során letartoóztatták a kommu 
nista párt jelenlegi hirszolgálati vezetojet. 

Kóburgban a rendőrség egy kommunis- 
a nyomdát leplezett le. Stuttgartban a parla- 
ment épületébe őrséget rendeltek ki és a ha- 
tóságok megtiltottaák, nogy az épületbe a 
kommunista képviselők betehessék a laábukat. 

(Berlin). Eütler csutörtökön este tar- 

tott szózata nagy feltünést keltett. Hitler 
beszédében bejelentette, hogy a válaszaások 
után megalakuló birodalmi gyülés a pots- 
dammi helyőrségi templomban tartja üléset. 
Erre vonatkozólag Hitler a következöket 
mondotta: 
- A birodalmi gyülés azért tartja a 

potsdammi helyőrségi templomban üleset, 
mert annak kriptájában nyugszik Nagy 

Frigyes porosz király. Ez a körülmény ki- 

vvvvvvvvvvv? 

zárja azt, hogy a birodalmi gyülésen részt- 
vegyenek azok az elemek, amelyek a német 
nemzeti szellemet szélsőséges kilengéseikkel 

A közvélemény ugy magyarázza Hitler 
kancellár szavait, hogy a kommunista párt- 
szervezeteket most már haladék nélkül fel- 
oszlatjaák és Hitler a kommunista mandá- 
tumokat megsemmisitteti. 

Hitler egyébként utalt arra is, hogy 
1848-ban a birodalmi gyülést Frankfurtban 
szintén templomban tartották meg és akkor 
alakult meg a hatalmas német birodalom. 

A párisi jelentések szerint a Matin rend- 
kivül éles hangon kommentálja azt a tényt, 
hogy a birodalmi gyülés a potsdammi hely- 
örségi templomban tartja ülesét. 

A Matin abbol, hogy a birodalmi gyü- 
lés Potsdammban, a császaári ház tulajdon- 
képeni szekhelyén ül össze, arra következ- 
tet, hogy 

Hitler a Hohenzollern-dinasztia restau- 
rálására törekszik. 

Az ujabb berlini jelentések szerint Berhn 
uccáin ma jelennek meg először a jobboldan 
szervezetekből kiválogatott karhatalmi se- 
géd-különitmények. Ezek ötven százaléka a 
nemzeti szociálista gárda tagjaiból kerül 
ki, 30 százaléka a Hitlerista Sturm-Abte. 
lungból és 20 százaléka más jobboldali ala- 
kulatokból. 

A karhatalmi segéderőknek már a mai 
napon alapos munkája lesz, amennyiben a 
Hitler-párt varosszerte nagyarányu tünte- 
tésekre, demonstrációkra és népgyülesekre 
készül. Ma este a Hitler-párt tagjai nagy- 
arányu fáklyás-menetet rendeznek. 

vvvvv vvvvvvv 

iIsSOOhalottia vana japán 
földrengésnek 

Több várost elpusztitolt a szökőár. -- Budapesten megsérül! a jelző 
készülék a rezgés erejétől 

Tokióból jelentik Japaán rfelszigeten es 
főképen az ország fővárosában Tokióban ka- 
tasztrófális földrengés volt tegnap reggel. Az 
egymásután következő földlökések rettenetes 
pánikot okoztak és a lakossag megremülve 
menekült ki az uccákra. A halottak számaát 

és az anyagi kár nagyságát az első percek- 
ben természetesen nem lehetett megállapita- 
ni, mert a telefon és a táviró forgalom a 
iö okozta pusztuláasban megsemml- 
sültek. 
A földrengéssel egyidejüleg hatalmas s miu- 
dent elsodró szökőárak támadtak, amelyek 

egész uccasorokat döntöttek romba. 

A canaisi kikötőben 200 halottja van a sze- 
kencsétlenségnek 

két kisebb város teljesen eltünt a föld 

szinéről. 

A szökőárokozta pusztitás szintén nem isme 
retes, de bizonyos számszerü adatok érkeztek 
az áldozatokról. Szököár következteben 

480 ember vesztette életét, 330 ember 
nek nyoma veszett és 1800 a sebesültek 

Eenkivül a szökőár 3000 házat sodort el. 
éz engol földrengéstjeiző allomás 7t közü, 
ogy a földrengés nem szünt végleg 
banem még sokkal pagyobb ketezztrófat 

kell tartani. , 
Londonból jelentik: A japán földrengés 

Franciu sziget északi része volt a központja. 
Tokióban és Jokohamában nagyobb baj nem 
történt, csak a házak rázkódtak meg erő- 
sen. 

A hatóságok attól félnek, hogy a halot- 
tak száma ezrekre fog rugniü Három négy 
méteres szökőár 400 kilóméteres hosszuság- 
ban esodort mindent. A föld s kinduló 
pontja Kingvasan sziget volt, Jamada és Mi- 
ako városok nagyon ria va -álódtak, 

(London). A Tokióból érkező ujabb je- 
szerint a partok menten elvonulóo 

szőkőárral párosult földrengésnek sokkal 
katasztrótálisabb következménye volt, mint 
ahogy arra a legutóbbi hiradások alapjan. 

küövetkeztetni lehetett. Eddig 

4800 halottat számoltak össze, 1800 se- 
besültet, mig az eltüntek száma 330. 

A szőkőár és földrengés következtében 
két faiu teljesen eltünt a föld szinéről, mig 
3300 ház romokban hever. 

A japán munkaügyi miniszterium állam 
titkárával az élén, több magasállásu tisztvi- 
selőt küldött ki a katasztrófa szinhelyére, a 
mentési munkálatok irányitására, 

KEnudanest). a japán földrensést a bu- 

aapesti obszervatórium szeízmegrafja iz e. 
lezte. A készülék csütörtökön 18 óra 42 pere 
és 15 másodperckor rendkivül neves fold- 
rengést jelzett. A lengések olyan erősek vol- 
tak, hogy a szeizmograf irószerkezete meg. 
sérült. A földrengést a készülék 9250 kiló- 
méteres körzetben jelezte, A földrengés öt 
órán át tartott. 
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Őt hónapi fogház 
sulyos testi sértésért 

(Nagyvárad). Még 1932. márciusában 
történt, hogy Spurcan község határában Ja- 
lita Román pásztorfiu incselkedett Cosma 

Gábor 29 éves gazdálkodóval. A pásztorfiu 
gunynevekkel ingerelte a fiatal gazdálkodót, 

aki a nála levő fejszével ugy vágta fejbe 
Jalita Románt, hogy az véres fejjel terült 

el a mezőn és sulyos sérüléséből csak hosz- 

szu hetek multán épült fel. A nagyvaradi 
törvényszék harmadik szekciojanak Eo- 

pescu-Filip tanácsa tegnap vonta felelos- 

ségre a brutális parasztlegényt, akit su- 
lyos testi sértés vétségében mondottak ki 
bünösnek és ezért öt hónapi fogházra itélte 

Cosma Gábor enyhitésért felebbezett. 

Emelkedik a tengeri ára 

(Bukarest). Az olvadas Következtében 
a Dunán ujból megindu' najóforgalorm. 
A román tengeri után ig p érdeklődés 
mutatkozik és Brailán, valanunt Galacon ke- 
resztül máris több hajórakomány indult el 
külföldre. A tengeri ara emelkedő tenden- 
ciát mutat. Tekintettel arra, hogy még igen 
nagy készletek vannak az országban fel- 

halmozva, a kormány arra számit, hogy je- 
lentős exportjövedelem leaz a tengeri-kész- 
letekből. 

Elefogytiglani fegyházra 
itéltek egy gyilkos legényt 

(Marosvaásarhely). Szokatlan sulyos 

büntetést, életfogytiglani fegyházat mért ki 
tegnap a törvényszék arra a különös ke- 
gyetlen kettős büncselekményre, melyet a 
marosmegyei Várvizen hajtott végre egy el- 
vetemült fiatal gonosztevő: Voda János. A 
huszonkét éves legény gyilkos fejszecsapa- 

sokkal ölte meg nagyapját, Voda Pétert, egy 
74 éves aggastyánt, majd nagybátyját, Ciu- 
buca Pétert is hasonió embertelenséggel 
küldte a másvilágra. Mult év őszén hajtotta 
végre mindkét szrönyü tettét, miután a két 
öreg az ő ismételt heves zaklatására sem 
volt hajlandó neki pénzt adni. A teljesen ra- 
bizonyult gyilkosságot beismerte és a biró- 
ság semmiféle mentő körülményt nem tud- 
ván felfedezni a borzalmas büntények vég- 
rehajtása körül - a legsulyosabb megtor- 
lást mondta ki. Az elmarasztalt felebbezett. 

Letartóztattak egylapkihor- 
dó asszonyt, akikommunista 
röpcédulaákat osztosatott 

(Kolozsvár). Erdekes letartoztatást 
eszközölt tegnap a kolozsvári állambizton 

sági hivatal. Egyik reggeli, polgári lap né- 
hány példányában kommunista röpcedula- 
kat találtak, amely a németországi esemé- 
nyekkel foglalkozik. A szerkesztösegben 
nagy csodálkozással fogadták a rendőrségi 
embert, aki a röpcédulák eredetéről érdek- 
lődött. Kiderült, hogy egyik lapkihordó 
„mellékelte" a lázitó hangu irásokat. Letan 
tóztatták. Kihallgatása azt akarja kiderite 
ni, hogy kitől kapta a röpcédulákat 

Marcius 13-án tartják meg 
az országos vasári Váradon 
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Derekára csavarta a csipkéket 
egy munkásnő és ugy lopta ki 

a gyárból 
Azzal védekezet! a törvényszék előtt, hogy nem kapta meg a lízetésél 

és mégis 

(Na ). Nemrégiben történt, hogy 
a nagyváradi Incze Lipot-féle „Elektra" csip- 
kegyárban a gyár vezetősége nagyarányu 
lopásra jött rá. A vizsgálat folyamán meg- 

állapitották, hogy az értékes csipkéket Szö- 

köcs Vilmosné munkásasszony öt masik 

munkásnő társával rendszeresen megdezs- 

málták. A gyar munkasnöit tegnapdelelott 
vonta felelősségre a nagyváradi törveny- 

Iszék harmadik szekciójának Popa-Kovacs 

tanácsa. Szököcs Vilmosné a tárgyalás fo- 
iyamán elmondotta, hogy munka közben a 

el télték 

csipkéket teste köré csavarta és a csipkéket 
igy sikerült kicsempésznie a gyárból. A csip- 
kékkel kereskedet, minden tartozását azzal 
fizette. Arr ahivatkozott, hogy a csipkeket 

fizetés fejében kapta. 
A másik öt vádlott tagadta a terhére 

rótt büncselekményeket. Valamennyien Ki- 

jelentették, hogy a lopásban részük nem 
volt. A tanács Szököcs Vilmosnét 5 hónapi! 
fogházra itélte, mig vádlott társait a bizo- 
nyitékok hiányában felmentette a vád és 
annak következményei alól. 
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Elvi 
tü 
Csak a lináncok vehetnek lel szeszkih 

(Nagyvárad). Részletesen foglalkoztunk 

nemrégiben azzal a perrel, amelyet a nagy- 

wáradi tárvényszék masodik szekciója tar- 

gyalt. A gerben mint vádlott Duma Florian 
Tárkány községbeli gazdálkodó szerepelt, aki 
nek lakásán a csendőrök szeszfőző üstöt ta- 

láltak. Duma Florian ellen monopol kihagaás 

cimén inditották meg az eljárást. Ügyében 

már egy izben tartottak törvényszéki tárgya- 

lást, melyen a védelem hivatkozva az uJ szesz- 

törvényre a per megsemmisitését, illetve az 

eljárás megszüntetését kérte. 

Az uj szesztörvény szerint ugyanis ezt a 
jegyzőkönyvet, amely a további eljárás alap- 
ját képezheti, csupán a monopolnak delegált 
közegei eszközölhetik. A védelem tehát utalt 
arra, hogy a jegyzőkönyvet a csendőrök vet- 
ték fel, az uj szesztörvény szerint illetéktelen 
személyek és igy semmiféle eljárásnak nincs 
helye. Ezzel szemben az ügyész arra az állás- 
pontra helyezkedett, hogy a szesztörvény ide- 
vonatkozó szakaszát ugy is lehet értelmezni, 
hogy az illetékes monopol közegeken kivül a 
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ürvényszék a tárhányi 
ágási 

őségü döntést hozott a váradi 
feheteszesz nerüen 
2 

jegyzőkönyvel, acsendőrök nem 

csendőrök és az ügyész is felveheti a jJegyzo- 
könyvet. De abban az esetben is, ha az uj] 
szesztörvény erre az értelmezésre módot 
nem ad, az ügyész a csendőrség által felvett 
jegyzőkönyvet feljelentésnek tekinti és a 
feljelentés alapján hivatalból tartja fenn a 
vádat. Érdekes volt egyebként az ügyesz 
megjegyzése az uj szesztörvényt illetőleg. Ki- 
jelentette ugyanis, hogy azt a törvényt olya- 
nok szövegezték meg, akik a joggyakorlattal 
nem voltak tisztában. 

Miután a tanács tagjai között vélemény- 
különbség mutatkozott a tanács három tagu- 
vá egészitette ki magát és tegnap hozta meg 
ebben a perben elvi jelentőségü döntését. A 
Popa-Kovács-Poinariu tanács elfogadta a 
védelem előterjesztését 

a csendőrség által felvett jegyzőkönyvet 
semmisnek deklarálta és ennek alapján 
az eljárást is megszüntette Duma Flori- 
an ellen. 

A tanács elvi jelentőségü döntését az ügyész 
megfelebbezte. 
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Kiirtotta családját és megszökö 
egy iiatalember 
Négyszeres gyilkosság 

Bukarestbő jelentik: Borzalmas családir- 

kás történt pénteken reggel Botosani közelé- 

Dben, Vladeni községben. Egy Costeache Jo- 
nescu nevü fiatalember hajnalban felkelt, 

mostohaanyja ágyához lopózott és több kés- 

szurássa megölte az asszonyt. A szerencsét- 

len nőnek a fejét valósággal elválasztotta a 
törzstől. Ezután apjára vetette magát és a 

gejét több baltacsapással széthasitotta, majd 

kilencéves öccse került sorra. Öt megfojtotta 
aztán egy kötélre felakasztotta. Végül a 

bölcsőben fekvő háromhónapos csecsemővel 

végzett. Az egész családból csodálatosképen 

e gyilkos egy 16 éves öccse menekült meg, 

aki a borzamas gyilkossák elkövetése előtt, 

amely néhány pere alatt történt, felkelt és 

:..:................................ 
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egy regáli községben 

kiment a szobából az udvarra. A gyilkos le- 
gény egy levelet hagyott hátra, amelyben be 

jelenti, hogy elbujdosik. Arról azonban nem 

ir, hogy miért követte el a borzalmas gyil- 
kosságot. 

Terjessze 
és olvassa Erdél y 
Biharmegye és Nagy- 
várad legolesóébb 
napilapjat. az 

ERDELYI MAGYAnSAGOT 
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Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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lálra kinozott egy parasztembert. A faluban 
lakodalom volt, amelyen verekedés tört 

/ 

Halálra kinozott a csendör, 
őrmesteregy patsembe. 

(Bukarest). Az ókirályságbeli Leu köz 
ségben Petre Serban csendőrörmester h, 

a legények között. Az egyik legény, Stetan 
Balan sulyosan megsebesitette elentele 
akit a craiovai kórházba szállitottak, a tet. 
tes pedig elmenekült. A csendőrség erre l. 
tartóztatta az elmenekült legeny hozzatar. 

tozóit: Három asszonyt és az édesapját, St. 
fan Balant és irtózatosan megkinozta ők 
hogy kivegye belőlük, hogy hol rejtőzködik 
a tettes? Az öreg Balan Stefan belehalt ; 
kinvallatásba. A csendőrörmestert letartóz. 
tatták. 

Előbb felgyujtotta az istállót 
majd lelakasztotta magat 
bkbenne 

(Eudapest). Székely Lajos 32 éves ba. 
latonkenesei kertész Balatonfőkajár határa. 
ban egy istállót felgyujtott és az égő istal. 
lóban felakasztotta magát. Az istálló telje. 

sen leégett. Székely holtteste szénné égett, 
Tettét azért követte el, mert a rábizott penz. 
ből 15 pengővle nem tudott elszámolni. 
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RADIOMUSOR 
SZOMBAT 

BUKAREST. 12: Gramofon. 12.45: Hi 
rek. 13: Gramofon. 17: Könnyüzene. 18: Hi. 
rek. 18.10: Előadás. 18.25: Sibiceanu-zene 

kar. 19: Előadás. 19.40: Gramofon. 20 
Könnyü zene. Közben 20.30: Elóadás és 
20.45: Enekhangverseny. Z1.45: Hirek. 

BUDAPEST. 9.15: Gramoton-nangver. 
seny. 12.05: Szalonzenekar. 16: Gyermek 
óra. 17: Szocialis Missziótársulat előadása 
17.30: Srammel-zene enekkel. 18.15: Zágon 
István eloadása. 18.45: Katonazene. 19.30. í 

Operaközvetités. Majd: Cigányzenekar. 
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Egy hirdetés 15 lei. napon ke politii 

resztül hozott hirdetés G0 ÉLei. pne jelent 

TISZTESSEGES mindenes főzőnőt azon a ; 
nal fevesznek. Sztaroveszky ucca 13. 244 éta 

NAGYOBB kifutóleányt felvesz 1y0 * i 
festőde, Uri ucca 34. 243 a a 

EGY gyermekes házaspár házmesteri al e 
lást keres. Bölcsőde ucca 6. a 

FÖZNI tudó mindenes azonnal felvétetik. TCa 
Berger, Szent László-tér 5. 241 os n 

ZSAK előrajzolva, fonallal egvütt (szó iszon 
nyeghez) legolcsóbban Székelynénél, Roy A 
lal szemben. azonb: 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy etn 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdélyi tutio 
Magyarság részére felveszünk. jelentkezii talano 
a kiadóban. nyilat 

és pol 
ezek : 

500 a A 

könyvből álló ert: 
; máris 

audien kölcsönkö miárun mee 
bármely állandó olvasónk eatá 
által igénybevehető. 

olna 

Kölcsöndil 
halga 

havonta *) lel kentól 
szg tastekba kle 

Beiratkozni és könyvet cse- tak 
rélni mindennap lehet az lis 
ERDELY! MAGYARSAG 
kiadóhivatalában Oradea, str. 
Avram lancu (Kossuth-u.) 10.


